

Центральной городской библиотеке – 55 лет

# Без книги люди – как голые камни в пустыне



27 мая - Общероссийский день библиотек. Книги - одни из самых ценных вещей в жизни человека. Они учат нас, дают советы, с помощью книг мы взрослеем и умнеем, познаём окружающий мир. Найти нужное издание всегда можно в библиотеке, этом огромном хранилище человеческой мысли. Без библиотеки культурной жизни нет ни в деревне, ни в городе. Вот и в Мегионе, задолго до открытия первого нефтяного месторождения, в 30-40-е годы появился такой очаг культуры.

ОФИЦИАЛЬНОЙ датой открытия первой библиотеки считается 15 июля 1954 года, такое решение было принято на заседании исполнкома Ларьянского райсовета. Хотя, по воспоминаниям старожилов, в 1947 году в Мегионе уже действовала избачитальня, заведующим которой был Михаил Иванович Колесников. Она располагалась в здании колхозной конторы. В отчёте о работе кульпросветуреждений Ларьянского района за 1948 год указано, что книжный фонд избы-читальни составлял 48 экземпляров книг, а посещало библиотеку 20 человек.

С 1965-го по июнь 1977 года заведовала библиотекой Нина Дмитриевна Нечипоренко (Клюсова), настоящий профессионал, сердцем и душой болевшая за библиотечное дело. Она вспоминает:

- В 1965 году я получила назначение на работу в Мегионскую сельскую библиотеку. В то время она находилась в сель-

ском клубе (в старой части города) и представляла собой довольно большую комнату, светлую и уютную, с фондом в 3000 экземпляров. Шесть стеллажей, стол, несколько стульев - вот и всё оборудование библиотеки. Посёлок в то время был застроен деревянными двухэтажками. Очень много было молодёжи, приехавшей на освоение нефти.

В 1967 году библиотека переехала в двухэтажное здание общежития для строителей, получив четыре комнаты, а в 1970-ом - в здание старого клуба "Геолог" по ул. Ленина, 15. Возросли показатели, улучшилось качество обслуживания, в целях повышения охвата чтением населения организуются библиотеки-передвижки.

Вот как те времена вспоминают читатели 60-х годов:

"В 1961 году мы переехали в Мегион, чтобы продолжить нашу учёбу в старших классах. Библиотека располагалась в колхозной конторе на углу улиц Нагорной и Северной. Книги выдавала тётя Миля (Л.Я. Кунгurova, ныне - Видякина). Однослельчане читать любили. Интересные книги ходили по всей деревне, моя очередь доходила до них после родителей..." (Л.Д. Кашина).

"В библиотеку я началходить, учась в 7-8 классах (в 1969-70 гг.). Здесь работали Нина Дмитриевна Нечипоренко, Валентина Николаевна Проценко (Лепина) и Нина Алексеевна Куприянова. Каждый день, иногда по 2-3 раза, бегали в читальный зал. Перелистывали свежие газеты, журналы, затем выбирали книги, писали рефераты, даже домашние задания иногда выполняли в библиотеке".

В 1981 году в Мегионе образовалась централизованная библиотечная система, и городская библиотека №1 становится Центральной городской библиотекой.

Сегодня она полностью компьютеризирована, повсеместно используются новые технологии. Книжный фонд составляет более 50000 экземпляров. К услугам читателей абонемент, просторный читальный зал, информационно-библиографический и краеведческий отделы. При ЦГБ открыт мультимедийный зал, создан центр правовой информации, на базе которого в 2007 году открылся Центр общественного доступа к новым информационным технологиям.

Центральная городская библиотека - это культурный, информационный и образовательный центр. Здесь работают творческие, преданные своему делу люди, которые постоянно находятся в поиске новых нестандартных и перспективных форм работы. Уже 21 год ЦГБ возглавляет Татьяна Владимировна Котлярова (на фото). За свой труд она отмечена нагрудным знаком Министерства культуры Российской Федерации "За достижения в культуре". Эта награда - яркое подтверждение вклада, внесённого Татьяной Владимировной в развитие библиотечного дела в городе Мегионе. 30 мая Татьяна Владимировна отмечает свой юбилей. Коллектив от души поздравляет её с этой замечательной датой, желает ей здоровья, новых творческих идей, успехов.

**Зоя КЛЁНОВА,**  
зав. отделом ЦГБ.